



《伊索寓言》讀後心得

林俊良

《伊索寓言》讀後心得



林俊良

寓言，對於人們有很大的啟示與幫助。

寓言，是個知識之寶地、殿堂。

寓言，是淵遠流傳的智慧和神話。

當我在看這一本名叫《伊索寓言》的書時，就從全新、淡清香的書皮上感覺到了無數的神秘魔力，裡面的一篇一篇的文章彷彿讓人墜入那美好的寓言世界，看完所有的寓言，就像看完一生的旅途一樣的精采。

故事的初始點，彷彿是從旅途起點出發，每看完一個故事，就像是從冒險中獲得經驗和智慧。而故事的結尾，彷彿是旅途的結束，看完的時候，會有自己是長老的感覺，旅途令人驚嘆。

而這本書的原作者伊索，更是一位令人讚嘆的魔法大師，彷彿是這書中世外桃源的主宰，不，是一位神，也彷彿是記載著世界中無數故事的大神官。這令人讚嘆的世界，如藏了無數故事寶藏般的神秘、幻想與啟示，也擁有許多人生的真相。

你曾想過自己有何缺點與優點嗎？抑或想深知社會的點點滴滴嗎？在這本書裡有許多的答案，連無意間的錯誤也會在此發現，答案簡直應有盡有，有人情事故、社會顯像、心理道德……等等之類的，《伊索寓言》或者就是知識長老的化身吧。

寓言淵遠流長，故事的真諦也隨著世代流轉更顯非凡，過去與現在，在不同的時空中，也會有不同的價值觀念與規範，但伊索寓言中所要傳遞的意義，是不分過去與現在的，它所要傳遞的，是要締造更美好的未來，假如人們再不覺醒，未來將是個無底深淵……。

「人，是為了甚麼目的才活在這個世上呢？」大家肯定有這麼一句疑問，其實，答案非常的簡單，而且它永遠存在我們心，沒感覺只是因為沒有覺醒而已，我們不是正為了打造和平、祥和、美好的世界活下去的嗎？正是為了制止某些人們的不懷好意的計

謀，才會生存而奮戰保護家園和這世界，不是嗎？

就像某些偉人一樣，伊索也是個為了這面臨危機的世界，而盡力奮鬥的保護這世界，而寫了這個具有點醒智慧的書，不是嗎？

每個人想保護世界，卻不知從何做起，就開始自暴自棄、半途而廢，令人嘆息，所以正需要各種通道傳達人們心中那動力，而寓言，正是其中之一。

回頭品味《伊索寓言》時，書上破舊不堪，到處都是灰塵，我拍拍它，再次翻開這本書去尋找那遺忘已久的智慧。寓言的熱潮已經不如昔日，取而代之的是E世代的科技，那些點醒人們的智慧之書，也默默地停靠在那回憶架上，漸漸地被遺忘了。

這世代，許多人期望能結合書籍和科技，再次創造出嶄新的智慧殿堂，也能呈現傳統的魅力和這世代的文化。

這本書真的帶給我許多意想不到的啟發，它也再

次的串起那名叫「過去」、「現在」以及「未來」的智慧之寶玉。

不管是伊索—令人讚嘆的魔法師，《伊索寓言》—嶄新的智慧殿堂，還是人們所創造出的智慧結晶，都是帶給世人們生存價值道理的—魔法大師。

人們所渴望的，表面上只是物質的享受，其實真正渴望想要的是人情的溫暖和無數的關懷與愛，但因為貪婪和虛榮心，矇蔽了這些渴望的心靈，導致許多人喜愛面子，而表現不出真正的模樣。人們中存在著許多謊言，一旦製造出許多謊言，就會用更多的謊言去彌補，而導致黑暗存在，讓人們真假不清，出現許多「放羊的孩子」的現象，但只要停止這些重覆的錯誤，人間將會有許多的愛與關懷，而讓地球，不，甚至太陽系、宇宙、無限的銀河系也都充滿了和平與寧靜，也不會有戰爭的存在。

寓言的旅途將會永不結束，它們所要表達的，

範圍不只有你所想的一小部分，而是像宇宙、銀河般廣大，只要還有人締造它們，這條廣大的旅途之路，將會沒有所謂的「盡頭」或者是「結束」。不，正確來說的話，應該是會出現很多條名叫「嶄新的開始」的智慧寓言岔路，而一直無限地延長，永不停止，因為，始終都不會有人去阻止它們的去路與目的地……。